

在习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 ——新时代新气象新作为

人才技术下沉，建设多个跨区域医联体，打造“一小时急救圈”

# 文昌医改让村民家门口就能看大病

■ 本报记者 张期望 特约记者 黄良策

“非常感谢陈医生，让我及早发现并治疗癌症。”近日，文昌市龙楼镇宝芳村村民黄蓉特意来到龙楼镇卫生院，感谢省人民医院派驻该院的医生陈茹。

近年来，文昌大力推行医疗改革，实施人才技术下沉，率先在省内建设起多个跨区域医联体，提升乡镇卫生院医疗服务能力。同时，大力推进“互联网+”医疗建设，打造“一小时急救圈”，为村民搭建起快速生命通道。

## 龙楼镇卫生院 同期门诊量近倍增

3月初，40岁的黄蓉因乳房胀痛来到龙楼镇卫生院，在该院定点帮扶坐诊的陈茹医生看病。陈茹诊治中发现疑似乳腺肿瘤块，要求黄蓉到省人民医院做切片检查，被确诊为早期乳腺癌。

陈茹是一名外科博士、美国芝加哥大学的访问学者、乳腺外科专家，2009年入职省人民医院。今年1月2日，她和另外1名医学博士、3名医学硕士的同事，5人一同被派驻到龙楼镇卫生院，成为省人民医院定点帮扶乡村卫生院坐诊医生。

根据文昌市卫计委和省人民医院签订的3年帮扶协议要求，省人民医院和龙楼镇卫生院结成跨区域医联体，根据每半年调换一次原则，省人民医院每批次派5名有硕士、博士学历的医生在龙楼镇卫生院坐诊，龙楼镇卫生院还将派本院医生到省人民医院学习。

“他们来了不到两个月，我们同期门诊量增加近一倍。去年1月至2月的门诊量是7000多人次，今年同期门诊量超1.3万人次。”龙楼镇卫生院院长林蕴说，省人民医院医生在龙楼镇卫生院坐诊，龙楼镇卫生院还将派本院医生到省人民医院学习。

“能在家门口看好病，村里人谁还愿意跑这么远？”林蕴说，村民之所以乐意到龙楼镇卫生院看病，离不开文昌大力推行的医疗“互联网+”建设。

卫生院院长坐诊的消息传开，原来生病时习惯往大医院跑的村民，开始到镇卫生院看病。

## 推行医疗“互联网+”建设

不仅是龙楼镇卫生院，文昌锦山镇卫生院和海南省医学院附属医院也签订了同样的帮扶协议。

近年来，文昌市大力实施人才技术下沉、服务能力满意度提升工程，截至2017年底，文昌市共组建跨省医联体2家、城市间医联体3家、城市专科联盟2家、市域医联体5家、市域医共同体1家等，逐步形成“上联三甲、下联乡村”的市域分级诊疗模式。

“患者必须立刻送到同济文昌医院，我们这里不具备治疗能力。”得到答复后，林蕴和同济文昌医院取得联系，立刻将患者送往市区。“这个平台，为病人赢得宝贵抢救时间。”

## “一小时急救网”效果显现

目前在文昌市内，已经有30家卫生院、农场医院建成了区域远程心电诊断平台，有效解决心电疑难诊断，这也增强了文昌去年7月搭建的“一小时急救网”功能，把胸痛中心的战线前移，为广大村民赢得了宝贵的抢救时间。

据了解，“一小时急救网”搭建不到一年的时间，已将150多名危重患者转危为安。

除了区域远程心电诊断平台，龙楼镇卫生院还搭建了区域远程影像诊断平台，村民在该院进行CT检查时，如果该院医生无法确诊，同样可以迅速将检查结果上传至同济文昌医院，让专家作出诊断。

目前，同济文昌医院的影像诊断中心已和文昌市8家配置有CR、DR的基层卫生院，建成了市域远程影像诊断平台。

如今，随着医疗人才队伍的增强，林蕴正忙着将卫生院内一栋闲置楼房改成住院部，结束龙楼镇卫生院没有住院病床的历史。

(本报文城4月22日电)

第84期脱贫致富电视夜校今晚播出  
讲述电商扶贫的故事

本报海口4月22日讯（记者陈蔚林）第84期海南省脱贫致富电视夜校将于4月23日在海南综合频道20时及三沙卫视20时30分播出。

本期节目中，海口市秀英区永兴镇电商扶贫中心负责人万龙将给大家分享他如何通过电商，带领当地百姓脱贫致富的故事。

观众还可以登录海南网络广播电视台收看本期节目。电视夜校播出的同时，“961017”脱贫致富服务热线继续开放。此外，脱贫致富电视夜校栏目的线下售卖活动，仍会继续推出扶贫农特产品，观众可以进入活动微信群详细了解每一期的活动。

## 海南举行甘薯学术研讨推介会 推动甘薯加工产业转型升级

本报海口4月22日讯（记者王玉洁）由省农业科学院主办的海南甘薯学术研讨暨优质产品推介会近日在海口举行，来自福建省农业科学院、江苏省徐州市农业科学院等科研院所的有关专家，及省内相关农业科技人员、甘薯种植大户、企业和经销商共120余人参加会议。

研讨会上，与会专家围绕海南甘薯产业发展存在的技术问题、产品深加工以及品牌推广等内容展开讨论。大家就建立海南甘薯产业科技创新战略联盟达成初步共识，一致认为，海南甘薯绝大部分为鲜食，海南要在提高鲜食用甘薯的贮藏能力和贮藏水平的同时，以市场为导向，深入挖掘甘薯深加工，在保健产品、休闲食品、糕点等方面推动甘薯加工产业转型升级。

## 海南省院士工作站 (热带医学)在海医成立 同天还成立了“一带一路”热带医学 联盟、海南热带医学研究院

本报海口4月22日讯（记者陈蔚林 通讯员王身坚）4月21日上午，海南医学院“三喜临门”——海南省院士工作站(热带医学)、“一带一路”热带医学联盟、海南热带医学研究院同天揭牌成立，成为该校发展史上一个重要的里程碑。

海南是中国唯一的热带岛屿省份，有得天独厚热带医药自然资源优势。经过几代人的努力，海南医学院先后建立了海南省热带病重点实验室、海南医学院热带生物医学技术实验室，在热带医学研究领域形成了稳定的学科方向，在热带医学临床治疗方面积累了丰富的经验。

中国科学院院士康乐、高福受聘成为海南热带医学研究院“首席科学家”“热带医学联盟大会主席”。

## 我省2018年高校毕业生供需洽谈会在海师举行 181家用人单位 共需招聘4247人

本报海口4月22日讯（记者陈蔚林 通讯员王用玺）今天上午，海南师范大学与省人力资源开发局联合主办的“海南省2018年高校毕业生供需洽谈会”暨“海南师范大学2018届毕业生供需洽谈会（第一场）”在海南师范大学举行。

本场洽谈会上，来自北京、深圳、广州、海南等地的181家用人单位带来了涉及教育/培训、IT服务/系统/数据/维护/、互联网/电子商务/保险/投资/基金/证券/酒店/旅游/度假/文化/艺术/房地产/家居/室内设计/装饰装潢等行业的883个岗位，共需招聘4247人，吸引了海师及其他高校的近5000名应届、往届毕业生到场求职。

记者了解到，本次招聘会还单设了万宁、临高等市县教育局专场，以及海南省社会工作行业专场、海南直聘网络专场等，为应届、往届毕业生提供工作机会。

## 海口高校毕业生 专场招聘会走进校园 提供岗位近3000个

本报海口4月22日讯（记者邓海宁 通讯员陈莉莉）今天上午，由海口市人力资源开发局、海南大学主办的2018年高校毕业生就业服务活动专场招聘会将在海南大学举办，招聘现场吸引了2370人次进场求职，收到简历1830份，与用人单

位初步达成就业意向823人。

记者在现场看到，进场招聘的154家用人单位提供了市场营销、餐饮、财务、教育、人事行政、研发等近3000个不同类别的工作岗位供求职者选择。现场还专门设置了“创业项目展示区”“就业政策咨询区”“禁毒宣传区”“简历填写区”等区域，为广大求职者提供职业技能、就业创业政策法规等咨询服务，以便求职者了解更多的就业优惠政策，掌握更多最新的就业资讯。

据了解，本次招聘会以“把人才留下来”为主题，旨在拓宽海口市辖区内高校毕业生在本地就业的渠道，促进高校毕业生人才资源合理流动与有效配置，促进海口高校毕业生充分就业。主办方在招聘会前期，就充分利用网站、微信公众号、QQ群等媒介发布了招聘宣传公告，当天工作人员还向每位进场求职的求职者发放了就业专刊，以便求职者从专刊上全面了解各企业的招聘岗位信息，寻找适合自己的工作。

## 乐东金菠萝飘香岛内外 成农户致富“金饽饽”

■ 本报记者 袁宇 通讯员 林东

金菠萝是乐东黎族自治县的明星农产品之一。记者今天从该县农业部门获悉，近年来，该县积极优化农业产业结构，借助龙头企业带动大力发展金菠萝特色种植，带动农民增收。

4月22日，记者在位于乐东尖峰镇的海南万钟实业有限公司（以下简称万钟公司）金菠萝种植基地看到，连片的基地里种满了生机勃勃的金菠萝，工人正在菠萝地里忙碌的采摘、装箱，一派丰收景象。

“目前是金菠萝上市季，平均每天金菠萝出岛售往北京、上海等内地市场约100吨。”万钟公司销售经理秦志君透露，该基地种植约8000亩金菠萝，此次采收的面积约3000亩，“因为金菠萝种植、结果的时间较长，我们采用分批采收的方式保障全年供应，第一批采收上市将持续至今年6月。”

“现在基地以日结算的形式雇佣了超过150名工人进行菠萝采收，平均薪酬约160元，动作快的能拿到200多元。”秦志君说，每年种植、收获季节，周边有很多农民会选择来基地打工，边打工边学技术，增加收入。

2017年乐东尖峰金菠萝种植基地产值约7000万元，其中每亩金菠萝利润约3000—5000元。为了让金菠萝更好地带动农民致富，乐东近年来积极引导农户调整产业结构，动员



4月22日，在位于乐东黎族自治县尖峰镇的海南万钟实业有限公司金菠萝种植基地，工人们正在把包装好的金菠萝搬运上车。

龙头企业以“企业+合作社+农户”的方式，为农户提供金菠萝种苗、技术与销售渠道，大力推进农业产业化进程，增加农民收入。

万钟公司还以公司入股50%的方式，进一步减轻农户种植金菠萝的经济压力，降低农户发展金菠萝产业的风险，引导村民大量种植金菠萝，为农民增加一条致富途径。目前该公司已带动农户种植金菠萝近5000亩。

(本报抱由4月22日电)

## 海口市与东北地区、长三角地区签署战略合作框架协议 三地旅游景区将互为客源地

本报海口4月22日讯（记者邓海宁 通讯员魏一婷）4月21日上午，由海口市旅游景区协会、东北旅游景区联盟、长三角旅游景区联盟共同发起主办的互为客源地战略合作框架协议交流展示会议在海口举行。

会上，与会代表就智慧旅游与

文化旅游经验、文化旅游创新思路、旅游产品拓展、景区管理等议题进行了热烈交流和深入探讨，各景区对各自旅游文创产品进行了展示介绍，并分享推介了正在建设中的长影海南“环球100”项目。

会议中，东北旅游景区联盟、长三角旅游景区联盟、海口市旅

游景区协会签订互为客源地战略合作框架协议，东北旅游景区联盟、长三角旅游景区联盟分别与海南文化产业集团签署互为客源地战略合作框架协议，标志着景区间的交流合作进一步深化务实，区域间旅游市场共同体向前迈进重要一步。

活动期间，与会代表还考察走访海口市旅游景区和景点建设成果，包括长影海南“环球100”电影主题乐园、观澜湖华谊冯小刚电影公社、火山口公园、海南热带野生动植物园、骑楼老街等海口具有代表性的优质旅游景区，并观看海南特色民族风情演出。

## 三亚厦门签署战略合作框架协议 将互换客源共拓境外游市场

本报三亚4月22日电（记者林诗婷）在4月20日启幕的第十四届海峡旅游博览会上，三亚市与厦门市签署共拓境外旅游市场战略合作框架协议，将在中国台湾市场及俄罗斯市场和东南亚市场方面等实现有效“客源置换”，共同推进境外旅游发展，促进旅游产业升级转型。

据悉，海峡旅游博览会是国家旅游局为推动海峡两岸旅游共同繁荣发展、加快海峡两岸旅游区建设，

与福建省人民政府共同培育的重大年度展会活动，已成功举办十三 届，为深化两岸旅游交流合作发挥了积极作用。

本届旅博会首设“主宾市”，三亚市作为唯一的“主宾市”参加。会上，三亚市与厦门市签署共拓境外旅游市场战略合作框架协议，将通过建立两市旅游协调会议制度，交流双方旅游发展的情况和经验，建立联络和工作机制，推动两地间旅

游方面的交流与互动。

具体而言，三亚市与厦门市将互相参加双方举办的旅游展会、节庆活动和旅游宣传推广活动，加大对对方城市的宣传推广和广告投放力度；鼓励和倡导两地互为旅游客源地和目的地，互送客源，三亚为厦门输送俄罗斯及俄语国家游客，厦门为三亚输送台湾和东南亚游客；双方共同设计开发精品旅游线路，两市官方旅游网站相互链接，旅游

宣传渠道根据实际情况相互置换，旅游自媒体宣传平台共享；同时，加强人才交流培养和教育培训等领域的合作，促进两市旅游从业人员整体素质的提升。

此外，三亚、厦门两地旅游部门还将积极推动两市旅游协会、旅游企业开展交流与合作，推进行业自律和旅游诚信体系建设，指导两市旅游企业做大做强，取得社会效益和经济效益双优效益。

## 未取得预售许可证收商品房认筹金 临高两家房地产企业被通报整改

本报海口4月22日讯（记者孙慧 通讯员罗浩）记者今天从省住建厅获悉，临高县近日开展房地产专项整治，发现丰绅·未来城、衍宏春天两个房地产项目未取得预售许可证，就擅自收买商品房认筹金，临高县有关部门正依据相关法规公开通报责令整改。

近日，临高县住房保障与房产管理局开展房地产专项整治，在巡查过程中收到买受人信访投诉提供的相关材料，发现由临高丰绅房地产开发有限公司负责的丰绅·未来城项目，衍宏地产集团有限公司负责的衍宏春天项目，均存在未取得预售许可证的前提下，就以认筹的方式认购商品房并违规收取买受人的订金行为，以及在项目地址设立营销中心办公，接待客户等违规行为。

通报称，两个房地产企业的销售行为违反了《城市房地产开发经营管理条例》《商品房销售管理办法》等相关法律法规，现将两家违法违规企业给予通报，责令其7日内限期整改完毕，整改方案要在3日内书面报有关部门，下一步将视整改情况给予相应的处罚。